

全市青少年事务社工组织开展多彩志愿服务活动

# 集合公益力量 “津青”再谱新曲



本报记者 何欣文 摄

近日,天津市青少年事务社工管理服务130余名社工在全市范围内广泛开展志愿服务主题活动,引导激励青年力量积极推进社区青春行动,让志愿服务精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

## 宣传垃圾分类

“废旧电池、过期药品应该放在哪个颜色的垃圾桶?”武清区青少年事务社工在武清区城铁商圈党群服务中心开展“普及知识,传播文明”垃圾分类志愿服务活动,将学习践行志愿服务精神转化为服务青少年的具体行动。

活动当天,社工通过垃圾分类小课堂的形式,向参加活动的青少年详细讲解了垃圾分类的标志、方法、技巧、原则以及注意事项,引导青少年正确使用分类垃圾桶,倡导绿色、低碳、环保的生活方式。

“生活垃圾一共分为几类?”“废弃的电池是哪一类?”为提高青少年参加活动的热情和积极性,将所学垃圾分类知识运用到实践中,活动现场还设

置了有奖竞答环节,青少年们纷纷举手踊跃参加竞答。

“投掷飞镖击破气球后得到生活垃圾名称,查看生活垃圾名称后,按照对应垃圾桶的颜色进行投放……”活动现场,社工们通过有趣的模拟垃圾投放小游戏等寓教于乐的方式,让大家在快乐体验中提升环保意识,学习垃圾分类知识。

## 助老志愿服务

“尊老、敬老、爱老”是中华民族的传统美德,津南区青少年事务社工携手天津中德应用技术大学、津南区海棠街道团工委青年志愿者,走进津园优养家城市颐养中心,开展“寸草心,手足情”青年志愿者助老活动。

走进颐养中心,社工和志愿者们迅速行动起来,他们有的帮助老人收拾整理房间、晒被子叠衣服,有的帮助老人修剪指甲、做手指操,忙得不亦乐乎。活动中,大家与老人们亲切唠着家常,并询问老人们的身体状况、饮食和住宿情况,提醒老人们虽然春天来了,天气转暖,但是还要注意防寒保温,祝老人们度过一个安详的晚年。

一句句温暖的话语,一声声关心的嘱咐,让住院老人们感受到了浓浓的真情,老人们脸上露出幸福的笑容,对社工和志愿者的爱心付出赞不绝口。今年76岁的王大娘高兴地说:“欢迎你们常来陪我们说说话儿。有你们在,我心里特别高兴。”

津南区青少年事务社工王一涵说,此次助老服务活动让老人们感受到了来自社会的关爱,增强了老人们的归属感和幸福感。社工站将以此次

活动为契机,持续为老年人提供更多的优质服务,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,让“尊老爱老”的传统美德一代一代传承下去。

## 美化社区环境

河北区青少年事务社工工作站联合江都路街道靖江里社区,开展主题志愿服务活动。其间,社工们通过播放PPT的方式,为社区青少年讲解榜样的事迹,引导大家深刻领会核心内涵。

随后,社工们组织参加活动的青少年拿着夹子、垃圾袋,捡拾小区草丛里、道路两侧的塑料袋、碎纸屑、烟头等垃圾。大家还充分把握时机,向过往的居民普及相关的垃圾分类知识,引导居民们积极参与到垃圾分类行动中。活动现场,青少年们干劲十足,在大家的共同努力和合作下,社区内的卫生面貌焕然一新。活动结束后,大家根据所学的垃圾分类知识,将不同类别的垃圾倒入相应的垃圾桶中。

社工姜彤说,通过此次活动,让社区青少年们积极投身于社区环境治理中,用实际行动践行了志愿服务精神,为建设美丽家园贡献了自己的一份力量。同时,也增强了社区居民对垃圾分类知识的了解,让大家意识到“践行垃圾分类”不只是一句口号,只有从自己做起,从每一天做起,才能真正将垃圾分类落到实处。

图为武清区垃圾分类活动现场。

## 身边友善 365

市文明办 今晚报 主办

## 巧手制花 暖心祝福

近日,市公交集团第一客运有限公司刘园车队开展了一场DIY手工花制作活动,为女性职工们送去节日祝福、送上节日礼物。车队调度员王雪莹提前自学后,现场指导女同事们制作。大家边看边学,享受着亲手制作花朵的乐趣。

本报记者 王赫岩 通讯员 李玫文  
 本报记者 张立 通讯员 李玫摄



## 红桥区丁字沽街道光采社区

# 微网细治出实招 关注民生解难题

本报讯(记者狄慧)红桥区丁字沽街道光采社区充分发挥党建引领作用,在微网细治上出实招,解决老百姓的揪心事、操心事、烦心事。

“我们家和隔壁的下水道都堵了,可能是主管道的问题,希望居委会帮忙解决一下。”居民王金麟大爷着急地说。了解情况后,社区党委书记冯雅彬第一时间赶到现场,由善于做群众工作的三名党员社工成立工作小组,联系底商房主、商户、居民代表和专业

施工队伍在现场召开碰头会。

风光里10门共8层,楼下是底商,01室和02室主管道均为铸铁,在地下汇成共一根主管,因涉及底商赔偿问题,旧楼改造时没有更换。随着时间的推移,问题逐渐暴露。年初到现在疏通了好几次,但过不了几天又堵,而且越来越频繁,要想从根本上解决堵塞问题,更换主管道刻不容缓。

经多轮协商和充分讨论,根据01室和02室的实际情况分别制定改造

方案,并与商户就赔偿达成一致。随后,网格员和居民一起入户做工作,楼上14户居民对改造方案表示认可,并预缴了均摊的施工费用。由于前期准备工作充分,很快完成了管道改造和地面恢复。居民王金麟高兴地说:“居委会真是帮着我们解决了大问题,全楼的居民看在眼里,打心里表示感谢。”

光采社区负责人表示,这次风光里10门更换主管道能够在短时间内完成,是微网细治的典型案列。网格员、微网格长、楼门院长发挥了非常重要的作用,底商也很配合,缺一不可。下一步,光采社区将充分发挥网格员作用,为居民解决更多实际问题。

## 北辰区青(广)源街联合共建单位

# 文明实践大集 居民乐享实惠

本报讯(记者刘畅)近日,北辰区青(广)源街举办2024年新时代文明实践志愿服务大集活动。

活动中,政务咨询、健康义诊、电器维修、按摩理发、磨刀缝纫等20余个志愿服务摊位一起开张,让市民在家门口乐享便民服务。一个个摊位前排起了长队,来赶大集的市民络绎不绝。记者注意到,现场不仅有中老年居民喜欢的各类便民服务,还有专门针对年轻人喜好设置的非遗手工制作和美甲修眉服务,给居民带来不一样的感受。此外,辖区共建单位为居民带来金融知识讲解、消防安全知识宣传、全科义诊等活动。

记者了解到,青(广)源街聚焦助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等主题开展“双青好人”人物评选,充分挖掘凡人善举,涌现出一批居民身边的先进典型。他们的善行义举,感动着每一位居民,也影响着越来越多的家庭,展现了新时代良好的道德品行和精神风貌。

## 河东区天铁街道神山社区

# 市集接地气 服务零距离

本报讯(记者何欣)近日,河东区天铁街道神山社区党委组织社区工作人员和志愿者,在社区广场开展磨菜刀、义务理发、消防安全宣传等系列学雷锋志愿服务活动,受到社区居民的一致称赞。

“磨剪子,抢菜刀……”听到这曾经熟悉的吆喝声,居民们赶紧回家把家里需要磨的菜刀带到活动现场。只见志愿者坐在长条凳上,低头弯腰,手捏刀背儿,眼盯刀刃儿,边磨边刷水,十几分钟就磨好了一把菜刀。居民杜先生为磨刀志愿者精湛的技术和社区组织的贴心服务点赞。

在义务理发活动现场,前来理发的老人们井然有序地排起队。理发志愿者耐心询问老人们的理发需求,精心设计发型,一推一剪都认真仔细。理发过程中,大家有说有笑一起唠家常。

为提高社区居民消防安全意识,活动现场还开展了学雷锋日“电动车消防安全知识”主题宣传活动。志愿者们结合电动自行车充电引发的火灾案例,面对面宣传电动自行车安全停放、充电等常识,为预防和遏制电动自行车火灾事故的发生奠定了基础。

# 社警联合送服务 春风三月暖人心

本报讯(记者吕献峰 通讯员林伊特)“大家一定要记住,刷单做任务,不是致富路。”日前,公安红桥分局团委会同南头窑派出所团支部走进红桥区睦华里社区,开展志愿服务活动。活动中,青年民警向社区群众宣传防范电信诈骗与“一窗通办”业务办理等知识,现场受理、解答社区居民的各类咨询,并发放民警联系卡及时提供后续服务,耐心讲解和周到服务赢得广大群众赞誉。

芥园派出所深入辖区通过理论宣讲、入户宣传等方式开展法制宣传,向社区居民进行有关妇女儿童权益、民法典知识、反家庭暴力等方面法制知识宣讲,切实提升群众自我防范、保护能力。